

М ХРОНОМЕТР

Форум конвертерщиков

ВО ВТОРНИК стартовала вторая межзаводская школа по обмену опытом специалистов конвертерного производства.

В Магнитку приехали производственники Челябинского, Новолипецкого, Западно-Сибирского, Нижнетагильского и Череповецкого металлургических комбинатов. Кроме того, в форуме приняли участие гости из столицы — помощник президента корпорации «Чермет» Борис Тулупов и профессор Московского института стали и сплавов Павел Шендриков.

— По количеству участников эта межзаводская школа поставила рекорд, — говорит начальник ОНТИ Александр Ганозин. — В ней приняли участие тридцать четыре специалиста конвертерного производства, не считая магнитогорцев.

С открытием школы гостей поздравили главный инженер Магнитогорского металлургического комбината Виктор Дьяченко и заместитель главного металлурга Юрий Чайковский.

Гости побывали на ознакомительной экскурсии по кислородно-конвертерному цеху, осмотрели интересные их производственные объекты.

На следующий день в актовом зале административно-бытового корпуса ККЦ прозвучали несколько докладов, в основе которых — совершенствование технологии выплавки конвертерной стали.

Завершилась встреча специалистов на склонах горнолыжного центра «Металлург-Магнитогорск».

Фарт от президента

ЛИДЕР баскетбольной суперлиги «Б» магнитогорский «Металлург-Университет» выиграл оба выездных матча в Ревде — 92:89 и 95:88.

Таким образом, первый круг чемпионата подопечные Романа Кабирова завершили на первом месте. Владимир Шамаков, недавно избранный президентом магнитогорского баскетбольного клуба, явно приносит команде удачу.

Последние выездные дерби магнитогорские баскетболисты трижды завершили в свою пользу, не потеряв ни одного очка в трех гостевых матчах подряд. В первый день в Ревде «Металлург-Университет» одержал волевою победу над местным ТЕМП-СУМЗ. Все четыре четверти соперники шли практически вровень, периодически меняя лидера встречи. Особенно яркой вышла последняя минута матча. За 54 секунды до финальной сирены магнитогорцы проигрывали с разницей в 5 очков. Спасителем и главным героем встречи выступил Антон Кохельников, набравший семь очков подряд. Именно его точные попадания принесли «Металлург-Университету» шестнадцатую победу в чемпионате.

Проигрывать вторую встречу магнитогорцы не имели права. В противном случае сразу две команды могли возглавить турнирную таблицу. Опасения не подтвердились. Уверенные действия в защите и результативная игра у чужого кольца принесли требуемый результат. Явным лидером гостей в атаке выступил Александр Голубев, записавший на свой счет 28 очков.

Следующие игры чемпионата магнитогорцы проведут 2 и 3 февраля в Иркутске.

За Магниткой наблюдают

ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР сборной России по хоккею Вячеслав Быков объявил расширенный список кандидатов в национальную команду, которая с 7 по 10 февраля сыграет на третьем этапе Евротура в Швеции.

В него включены фамилии шести хоккеистов Магнитки — защитников Виталия Атошова и Евгения Бирюкова, нападающих Алексея Кайгородова, Николая Кулемина, Игоря Мирнова и Дениса Платонова.

Воспитанник нашей хоккейной школы Евгений Бирюков в числе кандидатов в сборную страны назван впервые. «За защитником из «Металлурга» мы наблюдаем давно, и только травма, полученная Бирюковым в начале чемпионата, притормозила его приглашение в сборную», — прокомментировал ситуацию Вячеслав Быков.



МЯСО, РЫБУ И БАГЕТ

ОТДАЛ МИКРОБАМ «СЕЛЬСОВЕТ»

В некоторых магнитогорских «торговых центрах» до сих пор процветает «каменный век»



ПОМНИТЕ АНЕКДОТ: — Что такое фьючерсная торговля в каменном веке? — Обмен двух топоров на шкуру неубитого медведя.

рынка заслуживает своих анекдотов. Поводов — хоть отбавляй...

В торговом центре «Сельсовет» зафиксированы многочисленные нарушения торгового законодательства, сообщает пресс-служба городской администрации. Их выявила комплексная проверка, проведенная комиссией специалистов уп-

равления по развитию потребительского рынка администрации города, Роспотребнадзора, УВД, центра стандартизации и метрологии, ветеринарной и налоговой инспекции. Основанием для рейда послужила письменная жалоба в администрацию города одной из жительниц Магнитогорска, которой в торговом центре продали нека-

чественную рыбную и мясную продукцию, не выбив при этом кассового чека. Вернуть товар оказалось невозможно: продавцы отказались его принять под предлогом, что продукты были приобретены не в их отделе.

Проверка полностью подтвердила обоснованность аргументов возмущенной покупательницы. Ни у одного продавца, арендующего места в торговом центре, не были установлены контрольно-кассовые аппараты! Принимавшие участие в проверке сотрудники налоговой инспекции были шокированы таким прямым нарушением федерального закона №54 от 22.05.2003 г. «О применении контрольно-кассовой техники...». Им было составлено пять актов проверки на нерадивых продавцов.

Не менее вопиющими оказались нарушения санитарных правил и правил торговли. Администрация рынка не обеспечила участие в проверке сотрудников Роспотребнадзора и УВД были вынуждены составить восемь протоколов об административных правонарушениях.

У многих продавцов не оказалось санитарных книжек, книг отзывов и предложений, отсутствовали бейджи с именами и фамилиями, личные вещи сотрудников торгового центра лежали прямо на продуктах питания. В итоге специалисты Роспотребнадзора и УВД были вынуждены составить восемь протоколов об административных правонарушениях.

В ближайшее время в соответствии с результатами проверки санитарно-надзорные органы Магнитогорска планируют подготовить предписание на имя руководителей торгового центра «Сельсовет» с требованием об обязательном оборудовании мясных рядов центра холодильными камерами и неукоснительном выполнении всех требований торгового законо-

дательства. Более того, будут ужесточены меры ко всем торговым объектам города, где намеренно игнорируют использование контрольно-кассовых аппаратов.

Власти Магнитогорска призывают горожан всегда требовать у продавца чек при покупке товара на любую сумму, подчеркивает пресс-служба мэрии. По словам главного специалиста городского управления по развитию потребительского рынка Валентины Логовиной, использование кассового аппарата дисциплинирует предпринимателя, заставляет его больше заботиться о качестве реализуемого товара.

— Это выгодно и простым покупателям, — отмечает Валентина Александровна. — Если у вас есть чек, появляется возможность вернуть торговцу бракованную продукцию и получить обратно свои деньги...

Милиция открывает двери

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ВЫПУСКНИКОВ средних учебных заведений, лицеев и колледжей города представители управления внутренних дел проводят 25 января день открытых дверей.

Подобные встречи руководства милиции и городской молодежи проводятся несколько раз в год с целью привлечь молодых людей к будущей работе в милиции. На предстоящей встрече гостям расскажут о перспективах учебы в элитарных юридических учебных заведениях МВД России, где курсанты обучаются за счет государства, получая профессию юриста, и найдутся на полном обеспечении МВД. Кроме того, представители УВД намерены познакомить молодежь с разными милицеевскими службами, провести экскурсию, в том числе с демонстрацией имеющегося в милиции вооружения.

Начало мероприятия в 15 часов. Сбор в актовом зале управления внутренних дел по адресу: ул. Строителей, 11 (четвертый этаж). Контактный телефон 29-88-20.

Центральный совет горно-металлургического профсоюза, профсоюзный комитет и совет ветеранов ОАО «ММК» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти заместителя председателя профкома комбината

САМОРОДОВА

Сергея Ивановича

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Администрация ОАО «ММК» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти заместителя председателя профкома комбината

САМОРОДОВА

Сергея Ивановича

и выражает соболезнование семье и близким покойного.

КАК ОТЛИЧИТЬ ИВАНА РОМАЗАНА ОТ АЛЕКСАНДРА ПУШКИНА?

В ближайшие пять лет Магнитку ждет скульптурный бум в стиле лэнд-арт



ПАМЯТНИКИ сырку «Дружба» в Москве, Чижки-пьяннику в Питере, сантехник, вылезающий из канализационного люка прямо посреди Омска, следы человека-невидимки в Екатеринбурге, пельмень в Ижевске, буква «С» в Ульяновске и еще много самых неожиданных персонажей вроде тамбовского волка — естественно, в Тамбове...

В российских городах взялись за лэнд-арт по примеру Европы: чтобы городской пейзаж стал более дружелюбным, не нужно стесняться скульптурных форм размером с человеческий рост. В прошлом году небольшие городские скульптуры начали появляться и в Магнитке. Материал — не бронза, как в Праге, а наш, родной, чугун. В сквере Металлургов при любой погоде сидят на скамеечке пожилые мужчина и женщина с голубкой в руках. Это памятник Родителям. В сквере на улице Доменишников вместо оставленной потомком надписи («Здесь будет установлен «Памятник Доменишнику» теперь доменщик

и стоит. Памятник, однако, классический, далекий от авангардных «сырков-пельменей». А вот прокатная клеть, неожиданно возникающая в центре круговой дорожки развязки при въезде в город из аэропорта, близка к идеям памятников-сюрпризов. Тем более, что эта штука настоящая — демонтирована из цехов магнитогорского метизного завода.

На расширенном заседании художественного совета глава города Евгений Карпов, правда, негодовал по поводу того, что неметаллургическая часть населения величает клеть не иначе как «пилорамой». И, отменяя все авангардные соблазны, заявил: «Зачем нам, как в Челябинске, ставить по городу лубочные скульптуры? Там дамочка губы красит, тут верблюд стоит. Наш город имеет свою уникальную историю, которую нужно сохранить. И не буду я подписывать прокатную клеть, пусть учат название...»

На заседании, помимо художников, архитекторов и начальников управлений администрации, были приглашены горожане, бок о бок работавшие с легендарными руководителями ММК: скульптурную застройку

города решено начать с улиц и скверов, названных в честь директоров металлургического комбината.

— Начнем с памятников Завенягину, Коробову, Носову, Ромазану. И они должны стоять не монументально, как Ленин стоит, а в уютных парках и скверах, чтобы душу согревали, — очертил задачу глава города.

На столе перед членами художественного совета предстали пока четыре пластилиновые фигурки — макеты будущих скульптур, подготовленные златоустовскими мастерами: две — с изображением Ивана Ромазана и по одной — Павла Коробова и Ивана Тевосяна. Поскольку повода обсудить безальтернативные проекты двоих последних кандидатов на увековечивание не нашлось, дискуссия разгорелась вокруг скульптуры Ивана Харитоновича.

В первом макете Ромазан стоял в капитанском мостике в фуфайке и каске. Такой вариант провалился идея «народного директора». Второй проект был более пафосным: в узнаваемой позе и в современном пиджаке фигура Ромазана помещена на высокий постамент. Барельеф на том же постаменте изображает комбинат и награды ле-

гендарного директора. В качестве места установки был предложен сквер возле Дворца спорта имени Ромазана.

Мнения о том, каким Иван Харитонович должен предстать перед потомками, резко разделились. Одним был не по вкусу соцреализм, явно читавшийся во втором макете, хотелось не «очередного вождя», а живого человека. Другие протестовали против набившей оскомину фуфайки, уверяя, что потомки должны вглядываться на «фундаментальную фигуру стратега и политика». Вторых было больше. Создавалось впечатление, что хоть Союз нерушимых и рухнет вместе с памятниками-громдами, привычка советских людей видеть вместо лица скульптуры ее боиток остается в крови и передается через поколения. Магнитка, город с великим прошлым и амбициозным будущим, продолжит наполняться формами не достигаемыми и бесконечно далекими от жителей.

— Любая скульптура может быть рассмотрена только в пространстве. Первая, камерная, годится для сквера, вторая — монументальная, поэтому ей место на площади, — завершил

представитель архитекторов. — Меня смущает другое: фигура Ромазана, опирающегося на мостик, напоминает мне позу Александра Сергеевича Пушкина...

Глава города Евгений Карпов, выслушав стороны, распорядился воспользоваться компьютерной графикой и для наглядности поместить макеты скульптур в виртуальный сквер. Увидеть и обсудить результат горожане смогут на следующем заседании совета в марте. На него, кстати, со своими предложениями придут члены Союза художников России и студенты факультета изобразительного искусства и дизайна МаГУ.

По данным управления культуры, лэнд-арт в Магнитке не замкнется только лишь на исторических личностях. Необычные скульптурные предметы будут наполнять скверы в ближайшие пять лет, согласно проекту целевой программы по охране исторического и культурного наследия города. Уже в сентябре на улице Труда откроется центр детского художественного образования. В школьном сквере ребят встретят скульптуры виолончели и роля.

В ближайшее время все памятники города подвергнутся ревизии, отметил заместитель начальника управления культуры Александр Логинов: культурное наследие легендарной Магнитки пока стоит несосчитанным. Лишь в прошлом году депутаты городского Собрания приняли положение, определяющее порядок установки памятников на территории города. Теперь самое время браться за фактуру.

Важно, чтобы и местные жители не остались в стороне от скульптурной застройки города. Пока что инициативы просят только златоустовские умельцы: им принадлежат проекты и памятника Родителям, и памятника Доменишнику. Если к проекту подключатся талантливые скульпторы и студенты, город наполнится живой, увлекательной историей. А уж в каком стиле будут сделаны малые скульптурные формы, — это детали. Главное, чтобы вылитые из чугуна «мелочи большого города» не слились для жителей в одну серую массу, в которой Александр Сергеевич будет неотделим от Ивана Харитоновича.

ЮЛИЯ СЧАСТИВЦЕВА.